



本报“百家团圆”淄博站活动启动

16名留守儿童与父母相聚淄博

本报2月3日讯(见习记者 李超) 3日,来自全省各地的16名留守儿童与父母在淄博团聚,一起过小年。本报1月7日发起的“百家团圆”活动,经过报名筹备后,在小年这天如期举行。

3日,天空飘着雪花,路面十分湿滑,可是上午9点多,家住滨州的留守儿童赵世昌,赵清的妈妈孟庆华已经早早赶到酒店,焦急地等待孩子的到来,与孩子分别一年多,提起孩子她不禁潸然泪下。

10点左右,孩子们与父母陆续赶来,见到多日未见的孩子,许多家长都非常激动,而孩子们见了父母也都非常高兴,他们围坐在父母跟前,聊聊天,撒撒娇,非常开心。

家住高青的李金硕已经两个多月未见到妈妈了,这次

妈妈带着弟弟一起来参加活动。“我想妈妈了,妈妈比以前瘦了,弟弟也长高了,今年可以和爸爸妈妈在一起过年了。”李金硕告诉记者。

午饭时间,家长与孩子们坐在一起,许多家长纷纷给孩子夹菜,看着孩子吃饭,等孩子吃饱了自己才开始吃。李茂森的妈妈冒雪从莱芜赶到淄博,饭桌上,她几乎没怎么吃饭。“能看到孩子比什么都好,自己也不饿了,平时孩子吃不好,让孩子多吃点。”

这16名孩子来自莱芜、滨州等地的15个家庭,父母常年在淄博打工,他们只能留在老家上学,一年当中难得与父母见面。本次“百家团圆”活动,将历时两天,3日,孩子们与父母一起在淄博过大年。



▲张晓杰和父母一起在淄博过大年。本报记者 姜文洁 摄

爱心人士、爱心企业热情参与本报“百家团圆”活动

新年大礼包送到孩子手中



本报2月3日讯(记者 焦健) 3日中午,淄博当地的爱心企业和爱心人士把给孩子们准备好的礼物带到了“百家团圆”活动现场,给孩子们送上了新年大礼包。

来自斯柯达的山东淄博金煜达汽车销售有限公司和山东淄博和润汽车销售有限公司的工作人员,在现场把准备的书包、帽子、手套等礼物交到了孩子的手中。孩子们拿到新书包显得非常高兴。

淄博金煜达汽车销售有限公司的销售总监黄志兴向记者说,在孩子们来到宾馆的时候,他们看到有的孩子背着旧的书包过来,而且有的孩子文具盒里只有一两只铅笔,心里也很不是滋味。“我们也是尽我们的努力,虽然东西不多但是希望能尽到我们的一点心意。”

黄志兴说:“2013年是斯柯达更加致力于公益活动的一年,看到今天的这些孩子们的情况,我们愿意为孩子们做更多力所能及的事。”

淄博本地的爱心人士在现场也向孩子们表达了自己的心意。来自临淄区的亓女士将文体用品包装好,作为礼物送给孩子们。

而在张店义乌小商品城做童装生意的李晓明女士,自此次活动开始就一直



▲爱心企业和个人为孩子们送来了新年礼物。本报记者 姜文洁 摄

关注和联系,要向孩子们送爱心棉衣。当天,李女士按照提前了解的孩子们的号码,拿出准备好的16件童装送给了孩子们。“我是东北人,之前也一直在淄博打拼,现在在淄博安家落户,所以我非常了

解这些家长和孩子们的感受。”李女士说:“这些家长不容易,搬家舍业来淄博打工,而孩子更不容易,他们比别的孩子更早地独立、成长,所以我希望尽我的一点心意。”



第一次跟妈妈进影院看电影



▲小世昌在去看电影的路上不断问妈妈,电影院是什么样子。本报记者 姜文洁 摄

本报2月3日讯(见习记者 谭文佳)

3日下午,参加“百家团圆”活动的孩子和家长们在淄博振华商厦鲁信电影城观看了影片《喜羊羊与灰太狼》。记者了解到,在这些孩子中,好多都是第一次走进电影院。

当听说下午要看电影《喜羊羊与灰太狼》时,小世昌的脸上立刻露出了兴奋和激动的表情。小世昌是本报曾经报道过的参加“百家团圆”的孩子。他的母亲孟庆华长期独自在淄博打工,留下小世昌和姐姐赵清在滨州跟爷爷奶奶一起生活。这次母子团圆,孟庆华与小世昌都很激动,懂事的小世昌看到妈妈激动地泪水还不停地安慰妈妈。

在去影院的路上,小世昌露出了笑脸,记者问小世昌喜不喜欢看《喜羊羊与灰太狼》时,小世昌使劲地点了点头,然后兴奋地告诉记者:“我最喜欢喜羊羊,因为他很聪明,每次都能将坏人打败。”小世昌还告诉记者,将来他也要努力读书,要像喜羊羊一样聪明。

走进振华商厦记者发现,好多孩子在面对扶梯时都不知道如何上去,大多数都是家长抱上扶梯再抱下来。这些孩子从小在农村长大,根本没有进过商场,更别说是电影院了。记者问来自高青的李金硕:“以前来过电影院看动画片吗?”不善言谈的李金硕只是默默地摇了摇头。

在观影过程中,记者注意到,无论家长还是孩子都很认真地看着屏幕,期间有的家长被影片的情节感动得落泪,有时也会传来孩子开心爽朗的笑声。影片结束后,孩子们很兴奋地告诉记者,这个动画片非常好看,真想有机会再看一遍。